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Vragen van het lid Verdonk (Verdonk) aan de minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties over declaraties van gemeentebestuurders. (Ingezonden 27 
februari 2009) 
  
1 
Bent u bekend met de situatie omtrent het declaratiegedrag van de burgemeester in 
Den Helder? 
 
Antwoord op vraag 1 
Ja.  
 
2 
Hoe is de interne controle op de burgemeestersdeclaraties op dit moment geregeld? 
 
3 
Hoe is de interne controle op de declaraties van wethouders? 
 
Antwoord op de vragen 2 en 3  
In hoofdstuk XIV van de Gemeentewet is de financiële administratie en de controle 
daarop geregeld. Op grond van artikel 212 van de Gemeentewet worden bij 
gemeentelijke verordening de uitgangspunten van het financiële beleid, het financiële 
beheer en de inrichting van de financiële organisatie van een gemeente vastgesteld. 
Deze verordeningen waarborgen dat aan de eisen van rechtmatigheid, 
verantwoording en controle wordt voldaan. Daarmee is tevens een toetsingsnorm 
gegeven.  
Op grond van artikel 213 van de Gemeentewet worden bij gemeentelijke verordening 
voorts regels vastgesteld voor de controle op het financiële beheer, de inrichting van 
de (financiële) administratie, de financiële organisatie en regels over kwetsbare 
activiteiten en handelingen. Het is aan de gemeenten hoe de verordeningen worden 
ingevuld. Uitgangspunt daarbij moet steeds zijn dat er een inzichtelijke 
verantwoording plaats vindt van de gemaakte kosten. Om die reden is het van belang 
dat gemeenten heldere procedures hebben beschreven en een inzichtelijke 
administratie hebben. 
In het Rechtspositiebesluit burgemeesters en de Regeling rechtspositie burgemeesters 
alsmede in het Rechtspositiebesluit wethouders en de Regeling rechtspositie 
wethouders is vastgelegd waarop burgemeesters resp. wethouders recht hebben. In 
de Regeling rechtspositie burgemeesters en de Regeling rechtspositie wethouders is in 
artikel 8, resp. artikel 5 vastgelegd dat “het declareren van kosten geschiedt onder 
overlegging van bewijsstukken”.  
 
Het college legt elk jaar (aan de raad) verantwoording af over het gevoerde beleid 
onder overlegging van de jaarrekening en het jaarverslag. In dat kader wordt tevens 
verantwoording afgelegd over de bestuurlijke uitgaven.  
Daarnaast is er een accountantscontrole (voorgeschreven in artikel 213 van de 
Gemeentewet). Verder kan de raad een rekenkamer instellen, die een belangrijke rol 
kan spelen in het doeltreffend, doelmatig en rechtmatig besteden van middelen.  



 
4 
Is deze controle volgens u afdoende? 
 
Antwoord op vraag 4 
Ja, uitgangspunt in onze staatsinrichting is dat elk van de drie overheidslagen zoveel 
mogelijk zelf verantwoordelijk is. Het kabinet heeft als belangrijke doelstelling het 
versterken van die eigen verantwoordelijkheid, en het reduceren van verticale 
verantwoording/toezicht.  
De cyclus van achtereenvolgens begroting, uitvoering van het beleid, controle en 
verantwoording tot en met de vaststelling van de jaarstukken dient te leiden tot een 
zodanig sluitende systematiek, dat er vertrouwen kan bestaan over de juistheid van 
de rekening en de rechtmatigheid van de financiële beheershandelingen. De 
accountantscontrole speelt hierbij een rol en ook de rekenkamer(functie) kan hierin 
worden betrokken.  
Het uitgangspunt blijft dat gemeenten invulling moeten geven aan hun financiële 
beleid c.q. verantwoording.  
 
 
 


